

Pe 29 mai

Nava-fanion a Greenpeace, în tur prin Europa! Prima oprire: Constanța!

Nava-fanion a organizației Greenpeace, Rainbow Warrior, va ajunge în România la sfârșitul lunii mai, în cadrul unei campanii de conștientizare a relației dintre modul de producere a energiei și modificarea climei, informează un comunicat al Greenpeace România remis luni potrivit Agerpres. Nava Rainbow Warrior va ancora pe 29 mai la Constanța, prima oprire dintr-un tur european de 5 luni, care promovează soluțiile energetice curate și solicită ambiții mai înalte și acțiuni decisive pentru protejarea climei din partea liderilor europeni, notează organizația.

Vasul călătorește pe oceanele și mările planetei pentru proiecte științifice sau pentru a protesta împotriva marilor poluatori. Rainbow Warrior e și una dintre cele mai "verzi" nave din lume: folosește preponderent vecele pentru deplasare, nu deversează deșeuri în mare, iar materialele folosite pentru construirea sa au fost alese doar din surse ce respectă normele etice ale Greenpeace, se menționează în comunicat.

Mesajul pe care nava Rainbow Warrior îl va transmite în România este renunțarea la cărbune și folosirea energiei "curate". Vasul va fi ancorat în Constanța între 29 mai și 2 iunie, perioadă în care vor fi organizate diferite evenimente la bord și în port.

"România este încă tributară energiei pe cărbune. Deși are potențial major pentru folosirea energiei din surse regenerabile (soare, vânt), politicienii români au continuat să sprijine, chiar și cu prețul penalizării



de către Comisia Europeană, producția pe cărbune, extrem de nocivă pentru mediu și sănătate. Europa merge în direcția decarbonării, astfel încât până în 2050 Uniunea să nu mai producă emisii care să afecteze clima", se menționează în comunicatul Greenpeace România.

Organizația solicită din partea statului român un plan curajos pentru reducerea utilizării combustibililor fosili.

"Mai multe țări membre ale UE au stabilit deja un traseu pentru eliminarea cărbunelui din sectorul energetic. România, din contră, sprijină acest sector foarte poluant pentru planetă și sănătatea oamenilor, permițând funcționarea

termocentralelor care nu respectă normele europene. Termenul ferm solicitat de noi pentru închiderea producției de energie pe cărbune este 2030", potrivit coordonatorului de campanie Greenpeace România, Alin Tănase, citat în comunicat.

Greenpeace România mai susține că eliminarea cărbunelui din mixul energetic este o prioritate. Aceasta trebuie să înceapă cu un plan pentru închiderea treptată a minelor și termocentralelor pe cărbune, poluante și ineficiente, și cu stabilirea unor măsuri clare pentru a ajuta zonele dependente de această industrie în declin să migreze spre alte oportunități economice, se menționează în comunicatul Greenpeace.

TRANSFERURI ÎN LEI ÎNTRE BĂNCI, ÎN MAI PUȚIN DE ZECE SECUNDE

Serviciul de plăți instant, care asigura transferul banilor în mai puțin de zece secunde între bănci, a fost lansat luni, Banca Transilvania și CEC Bank fiind primele două instituții financiare care l-au introdus în oferta lor. „Ne bucurăm să fim una dintre cele două bănci care dau startul Plăților Instant în România, aducând clienților o experiență nouă în ceea ce privește gestionarea banilor. Clienții vor putea transfera lei, în timp real, spre băncile din țara noastră care aderă la această tehnologie, inclusiv în intervalul off hours - și anume a doua parte a zilei, la final de săptămână sau în zilele de sărbători. Aceștia vor putea folosi serviciul Plăți Instant prin BT24 Internet Banking și Mobile Banking, precum și prin aplicația BT Pay, gratuit în primele trei luni de la lansare. Ne bucurăm să avem astăzi ocazia să anunțăm această noutate, pentru care ne-am pregătit încă de anul trecut prin dezvoltările de aplicații și testările necesare. Mulțumim echipei Transfond și CEC Bank pentru pasul făcut împreună, care schimbă bankingul în direcția digitală. Mult succes băncilor care urmează să adere la Sistemul de Plăți Instant", a declarat directorul general al BT, Omer Tetik. Conform unui comunicat al Transfond și al băncilor, Serviciul Plăți Instant asigură transferul banilor în mai puțin de zece secunde între bănci. O astfel de plată va putea fi efectuată oricând



(24/7/365). Valoarea individuală a unei plăți se încadrează sub 50.000 lei. „Prin utilizarea serviciului, clienții CEC Bank, persoane fizice și juridice, vor putea efectua plăți în orice moment, în condiții de flexibilitate, confort și siguranță. Serviciul este disponibil pentru plățile în lei efectuate la ghișeele băncii sau prin intermediul aplicației CEC Bank Mobile Banking, momentan doar către beneficiari cu conturi deschise la Banca Transilvania. Pe măsură ce alte bănci vor adera la noua schema de decontare, tranzacțiile vor putea fi inițiate și către clienții lor", a spus și directorul general al CEC Bank, Laurențiu Mitrache. Serviciul a fost dezvoltat de Transfond, operatorul Casei de Compensare Automate a plăților interbancare, în colaborare cu băncile comerciale, Asociația Română a Băncilor și Banca Națională a României. Plățile instant sunt astfel cel mai rapid mod de a transfera fonduri în siguranță, ele fiind procesate interbancar de către Transfond, cu decontarea finalizată de către Banca Națională a României.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Vești excelente pentru piața muncii! Se lansează școlile profesionale

Ministerul Muncii și Justiției Sociale poartă discuții cu Ministerul Educației pentru a lansa în cel mai scurt termen școlile profesionale, a declarat luni ministrul Muncii, Marius Budăi, referitor la măsurile pe care Guvernul le are în vedere pentru rezolvarea crizei de forță de muncă, potrivit agerpres.ro. "Suntem în discuții cu Ministerul Educației, în termenul cel mai scurt vom lansa și aceste școli profesionale, avem deja învățământul dual. Măsurile se gândesc pe mai multe planuri, o dată pentru oprirea exodului, apoi pentru aducerea pe cât posibil a mai multe persoane în țară, și nu în ultimul rând pentru aducerea aceluși contingent pentru lucrătorii non-UE", a spus Marius Budăi la un post de televiziune.

Acesta a menționat că există deja mai multe grupuri de muncitori români care au renunțat la planul de a pleca din țară.



"Pentru a încerca să-i aducem acasă pe românii noștri din Uniunea Europeană, am folosit în primul rând o bursă online a locurilor de muncă, pe acel site dedicat, Eurest, site legat de ANOFM, deja începem să dăm rezultate, sunt persoane care lucrează în Spania și Italia care își doresc să vină acasă, iar patru loturi de câte 25 de persoane care în februarie își doreau să plece din țară au renunțat și au semnat din nou contractele de muncă cu angajatorii lor. Am identificat aici această necesitate a României de a construi mai mult în următoarea perioadă, de la autostrăzi până la spitale și la a remoderniza ceea ce avem", a adăugat ministrul Muncii.

Marius Budăi a susținut că măsura de creștere a salariilor medicilor are ca efect reducerea aproape la zero a plecării din țară a acestora. "Știți foarte bine ce s-a întâmplat cu dublarea și apoi triplarea salariului medicilor, acest exod a scăzut foarte mult. Sunt și cazuri de medici care deja s-au întors, se vede pe cifre că exodul a scăzut foarte mult, spre aproape zero", a afirmat Budăi.